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Del 1 (50 p). Flervalgsoppgaver. Hvert riktig svar med riktig forklaring gir 2.5 poeng. 
Riktig svar uten forklaring eller med feil forklaring gir 1.5 poeng. Feil svar (med eller uten 
forklaring) gir 0 poeng. NB! Noen av oppgavene krever ikke forklaring, bare svar. Disse 
oppgavene er merket med asterisk (*) og gir 2.5 poeng ved riktig svar og 0 poeng ved feil 
svar. 
 
1.* En mikroliter tilsvarer … 

 
A)  10– 2 liter.     
B)  10– 3 liter.     
C)  10– 6 liter.     
D)  10– 9 liter.     
E)  10– 12 liter. 

 
2. Hva er formelen for den ioniske forbindelsen som dannes av kalsiumioner og 

nitrationer? 
 
A)  Ca3N2    
B)  Ca(NO3)2     
C)  Ca2NO3     
D)  Ca2NO2     
E)  CaNO3 

 
3. En forbindelse har følgende massesammensetning: 76.0% C, 12.8% H, og 11.2% O. 

Forbindelsens molare masse er 284.5 g/mol. Hva er forbindelsens molekylformel? 
 
A)  C10H6O     
B)  C9H18O     
C)  C16H28O4     
D)  C20H12O2     
E)  C18H36O2 

 
4. En prøve av KClO3 på 3.682 g løses i nok vann til å gi en løsning på 375 mL. Hva er 

konsentrasjonen av klorationer i løsningen? 
 
A) 3.00 × 10–2 M  
B) 4.41 × 10–2 M  
C) 0.118 M  
D) 1.65 × 10–2 M 
E) 8.01 × 10–2 M 
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5. Beregn volumet av en prøve av metangass (CH4) med masse 35.2 g ved 25°C og 1.0 
atm. Anta at gassen er ideell. 

 
A)  0.0186 L     
B)  4.5 L     
C)  11.2 L     
D)  49.2 L     
E)  53.7 L 

 
6. En magnesiumprøve på 0.1326 g ble brent i ren oksygen i et bombekalorimeter.  

Kalorimeterets samlede varmekapasitet (med innhold) var 5760 J/°C.  Temperaturen 
i kalorimeteret steg med 0.570°C. Beregn reaksjonsentalpien for magnesium. 
Reaksjon: Mg(s) + ½O2(g)  →  MgO(s) 
 
A) –3280 kJ/mol  
B) –24.8 kJ/mol  
C) 435 kJ/mol 
D) 106 kJ/mol 
E) –602 kJ/mol 

 
7. Hvilken av disse settene kvantetall er ikke mulig? 

 
 
 
 
 
 
 

 
8.* Alkalimetallene er i  ….. i det periodiske system. 
 

A)  Gruppe 1A     
B)  Gruppe 2A     
C)  Gruppe 3A     
D)  Periode 7     
E)  Periode 1 

 
9. Anta at oktettregelen er oppfylt for et nitrogenatom som er bundet til andre atomer. 

Hvor mange kovalente bindinger kan nitrogenatomet danne slik at det har en formell 
ladning lik null? 

 
A)  0    
B)  1     
C)  2     
D)  3     
E)  4 

 
  

 n l ml ms 
A) 4 3 –2 +1/2 
B) 3 0 1 –1/2 
C) 3 0 0 +1/2 
D) 2 1 1 –1/2 
E) 2 0 0 +1/2 
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10. Hvilke hybridorbitaler danner sentralatomet i PCl3? Velg bare ett av alternativene. 
 

A)  sp     
B)  sp2     
C)  sp3     
D)  sp3d     
E)  sp3d2 

 
11. Hvilket produkt dannes i følgende reaksjon? 
 

  
 

 
12. Molar fordampningsentalpi for heksan (C6H14) er 28.9 kJ/mol og det har normalt 

kokepunkt lik 68.73°C.  Hva er damptrykket av heksan ved 25°C? 
 

A)  171  torr     
B)  4.44 torr     
C)  117 torr     
D)  3370 torr     
E)  759 torr 

 
13. Løsning av et stoff, som f.eks. KOH, i et løsningsmiddel som vann gir … 
 

A) en økning i løsningens smeltepunkt. 
B) en reduksjon i løsningens kokepunkt. 
C) en reduksjon i løsningens damptrykk. 
D) ingen endring i løsningens kokepunkt. 

 
14.* Fullfør følgende utsagn:  En katalysator … 
 

A) øker aktiveringsenergien. 
B) forandrer reaksjonsmekanismen. 
C) øker reaktantenes gjennomsnittlige kinetiske enrgi. 
D) øker reaktantenes konsentrasjon. 
E) øker kollisjonsfrekvensen mellom molekylene som reagerer. 
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15. 50.0 g N2O4 fylles i en tom beholder på 2.00 L. Reaksjonen N2O4(g) ⇌ 2NO2(g) går til 
likevekt.  Likevektskonstanten Kc = 0.133.  Så snart reaksjonen har nådd likevekt 
tilsettes 5.00 g NO2 til beholderen og reaksjonen går på nytt til likevekt. Hva er 
massen av NO2 i likevektsblandingen til slutt? 

 
A)  17.8 g 
B)  12.4 g 
C)  14.7 g 
D)  19.7 g 
E)  15.5 g 

 
16. Hva er konsentrasjonen av H+ i en 2.5 M HCl løsning? 
 

A)  0     
B)  1.3 M     
C)  2.5 M     
D)  5.0 M     
E)  10. M 

 
17. 500.0 mL av en bufferløsning inneholder 0.20 M eddiksyre (CH3COOH) og 0.30 M 

natriumacetat (CH3COONa).  Hva vil pH i denne løsningen bli etter tilsats av 20.0 mL 
1.00 M NaOH-løsning? Gitt: Ka = 1.8 × 10–5. 

 
A)  4.41     
B)  4.74     
C)  4.56     
D)  4.92     
E)  5.07 

 
18. For reaksjonen 2 C(grafitt) + H2(g) → C2H2(g), er ΔG°= +209.2 kJ/mol ved 25°C.  

Partialtrykkene er målt til P(H2) = 100 atm og P(C2H2) = 0.10 atm. Beregn ΔG for 
reaksjonen. 
 
A) +207.8 kJ/mol 
B) +226.3 kJ/mol 
C) +192.1 kJ/mol 
D) +17.3 kJ/mol 
E) –16.9 kJ/mol 

 
19. Følgende cellediagram for en elektrokjemisk celle er gitt:  

Pt(s) | H2(g) | H+(aq) || Ag+(aq) | Ag(s) 
Hva er den balanserte totalreaksjonen for cella? 
 
A) 2H+(aq) + 2Ag+(aq) → H2(g) + 2Ag(s) 
B) H2(g) + 2Ag(s) → H+(aq) + 2Ag+(aq) 
C) 2H+(aq) + 2Ag(s) → H2(g) + 2Ag+(aq) 
D) H2(g) + Ag+(aq) → H+(aq) + Ag(s) 
E) H2(g) + 2Ag+(aq) → 2H+(aq) + 2Ag(s) 
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20.* Hvilken type stråling har minst gjennomtrengningsevne? 
 

A)  alfa     
B)  beta     
C)  gamma 

 
 
Del 2 (50 p). Hvert riktig svar gir det antall poeng som er vist. Delvis riktig eller 
ufullstendig svar vil redusere poengsummen. 
 
21. 
a) (3p) Nitrosylbromid (NOBr) ble fylt i en tom beholder på 1 L. Stoffet dekomponerte 

ved 100 ᵒC etter reaksjonen 2 NOBr (g) ⇌ 2 NO (g) + Br2 (g). En analyse av gass-
sammensetningen ved likevekt ga følgende resultater: [NOBr] = 0.00586 M; 
[NO] = 0.0205 M; og [Br2] = 0.00524 M. Beregn likevektskonstantene Kc og Kp for 
reaksjonen ved 100 ᵒC. Anta at gassene er ideelle. 

 
b) (3p) Hva er det totale gasstrykket i beholderen?  
 
c) (4p) 0.01 mole nitrosylbromid ble tilsatt likevektsblandingen og volumet ble økt slik 

at partialtrykkene ble de samme som før tilsatsen. Samtidig ble NO og Br2 også 
tilsatt. Hvor mange mol NO og Br2 måtte tilsettes for å få same 
likevektssammensetning som i a)?  
 

22. 
Nitrylfluorid er en reaktiv gass som er foreslått brukt som rakettdrivstoff. Den har 
følgende sammensetning (i masse %): 21.55% N, 49.23% O og 29.23% F. 
 
a) (3p) Bestem den empiriske formelen for nitrylfluorid. 

 
b) (3p) Tegn alle mulige Lewis-strukturer for molekylet med nitrogen som sentralatom. 
 
c) (4p) Bestem molekylformen og angi om molekylet har et dipolmoment. 
 
23. 
Syntesen av metanol er viktig fordi metanol kan brukes som motordrivstoff, eller 
konverteres til andre organiske stoffer. Syntesen, som gjøres ved ca. 500 K, er 
CO(g) + 2 H2(g) ⇌ CH3OH(g) 
 
a) (4p) Bruk data fra tabellen nedenfor til å beregne ΔHᵒ, ΔSᵒ, og ΔGᵒ for reaksjonen ved 

25 ᵒC. 
 

Stoff ∆𝐻f
∘, kJ mol‒1 ∆𝐺f

∘, kJ mol‒1 
CO(g) ‒110.5 ‒137.3 
CH3OH(g) ‒201.3 ‒162.5 

 
b) (4p) Anta at ΔHᵒ og ΔSᵒ er uavhengige av temperaturen og bestem Kp ved 500 K. 
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24. 
 
a) (2p) Ei galvanisk celle består av en Pt|Cl2(g)|Cl−(aq) elektrode og en Pt|H2(g)|H+(aq) 

elektrode. Begge elektrodene er i en 1 M HCl løsning. Bestem cellas positive 
spenning ved 25 ᵒC når alle reaktantene og produktene er i deres standard 
tilstander. 

 
b) (2p) Skriv cellediagrammet for cella i a). 
 
c) (4p) Beregn cellespenningen når hydrogenelektroden er i kontakt med en 0.1 M HCl 

løsning og cella for øvrig er i samme tilstand som i a). 
 
d) (8p) Cella brukes til å måle pH i en løsning av den svake syra HA. Konsentrasjonen av 

HA er 0.1 M og ingen andre syrer er i kontakt med hydrogenelektroden. De andre 
reaktantene og produktene er i deres standard tilstander. Cellespenningen er 
målt til 1.53 V. Bestem syrekonstanten Ka for HA. 

 
25. 
 
En av mange reaksjoner i bilmotorer og eksossystemer er 
NO2(g) + CO(g) → NO(g) + CO2(g). Reaksjonshastigheten er bestemt fra eksperimenter 
utført med en lukket (batch) reaktor. 
 
a) (2p) Skriv en definisjon av reaksjonshastigheten. 
 
b) (4p) Starthastighetene i tabellen under ble målt ved de forskjellige konsentrasjonene: 
 
 
 
 
 
 

Bestem reaksjonsorden med hensyn til hver av reaktantene og total 
reaksjonsorden. 

 
c) (4p) Beregn hastighetskonstanten. 
 

Experiment no. [NO2], mol/L [CO], mol/L Rate, mol L−1 s−1 
1 0.1 0.1 0.005 
2 0.4 0.1 0.080 
3 0.1 0.2 0.005 


